幼稚園面試:準備篇



撰文:資深升學專家趙榮德先生

家長帶孩子去面試,最驚心動魄的鏡頭為老師向孩子發出問題,而孩子竟然一言不發,呆若木雞的坐在那裡。家長事後問我為何會發生這種令人尷尬的場面,我的答案是四個字:「準備不夠!」

「真的嗎?幼稚園面試之嘛,何需準備?」

對這一位「新派」家長,我微笑給她仔細分析:「一般孩子第一次與陌生人見面,都有些焦慮緊張,如果家長沒有在家裡向孩子解釋去學校面試的原因,而只是說去學校玩耍或和姨姨聊天,他會覺得不安,因為那個所謂姨姨,擺明在問一些「私隱」問題,例如「他的名字、幾多歲、誰帶他來」、「坐甚麼車來」、「平日誰湊你返學、放學」,所以他會驚慌,甚至閉口不言!你說孩子不出聲是否正常不過!」

「明白」那麼,趙 Sir,怎樣替孩子準備?」 為甚麼禮貌那麼重要,因為那表現到孩子有沒有家教

「我分兩次教妳,今次講『心理準備』,下一次講實戰準備。心理準備有四:

一・衣著大方

怎樣算是衣著大方?男仔著有領恤衫,女仔著裙便是。有領表示斯文,裙子是一般校長、老師接受的服裝。只要顏色不太搶眼,清潔兼筆挻便表示大方了。 衣著影響老師的印象,要小心穿著!



二・有禮貌、有家教

為甚麼禮貌那麼重要,因為那表現到孩子有沒有家教。怎樣訓練孩子有禮貌? 方法是(一)、家長自己先要有禮貌;(二)天天做,長年累月的見人叫「早 晨!」離開叫「拜拜!」見面先叫「你好!」接到禮物說「多謝!」得人幫助 說「唔該」;久而久之,習以為常,你的孩子便是一個有禮貌的人。

三・有信心

訓練方法是,要孩子落手落腳做,如果孩子想和海洋公園吉祥物影相,便叫他主動出聲請求;要小巴在街口停站,鼓勵孩子大聲叫「唔該街口有落!」做慣了,孩子自然有信心。

四·有問必答

告訴孩子,老師提出的答案,必須回答,那是禮貌的表現,至於怎樣答,下次 再談。